

## 伊朗外長： 新一輪伊核談判將側重談 石油出口



新華社北京12月28日電 伊朗核問題全面協議相關方定于27日在奧地利首都維也納舉行第八輪美伊恢復履約談判。伊朗外交部長侯賽因·阿米爾-阿卜杜拉希揚在會前表示，伊朗將在本輪談判中要求美國及其盟友取消對伊制

裁、允許伊朗出口石油。伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，伊朗副外長兼伊核問題首席談判代表阿裏·巴蓋裏將在談判正式開始前與相關方磋商。伊朗外長阿卜杜拉希揚當天在伊朗首都德

## 專家文章：投資者對2022年仍有信心



核心提示：文章認為，投資者學會與新冠病毒共存，美聯儲調整調門產生的影響有限，以及其他國家放寬政策，這些因素應該會在新的一年裏讓投資者感到振奮。

參考消息網12月28日報道 香港《南華早報》網站12月24日發表題為《儘管存在經濟風險，但2022年對市場保持樂觀的原因有三個》的文章，作者系英國勞雷薩諮詢公司合夥人尼古拉斯·斯皮羅。全文摘編如下：

全球疫情、不斷加劇的通脹和各國央行的鷹派立場仍不知還要持續多久，但經濟狀況和市場情緒很容易就會背道而馳。

投資者學會與新冠病毒“共存”，美聯儲調整調門產生的影響有限，以及其他國家放寬政策，這些因素應該會在新的一年裏讓投資者感到振奮。

隨着新冠肺炎疫情肆虐的第二年接近尾聲，風險和脆弱性仍令全球投資者憂心忡忡。

首先，奧密克戎變異毒株的突然出現和迅速傳播動搖了人們對全球經濟前景的信心，各國政府重新實施限制措施，病毒學家就這種傳染性很強的毒株的破壞性和影響發出警告。人

們對現有疫苗對奧密克戎毒株的有效性持懷疑態度，這加劇了不確定性。

其次，新冠病毒卷土重來助長了人們對通脹率急劇上升的擔憂。疫情持續時間延長會對供應鏈造成進一步幹擾，加劇勞動力短缺，推高物價。另一方面，再次實施封鎖有可能破壞經濟復蘇。

第三個、也是投資者最擔心的重大風險是，一些大國的央行的立場轉向鷹派。美聯儲上周決定加速縮減資產購買規模，並暗示2022年將加息三次，這導致過度緊縮政策構成的威脅加劇，新興市場面臨的威脅尤其大。

所有這些風險因全球股市估值已達到完美定價這一事實而放大。彭博新聞社的數據顯示，自2020年3月以來，全球股市的市值翻了一番，達到120萬億美元。標準普爾500指數的預期市盈率與20世紀90年代末互聯網泡沫高峰期的水平相差無幾。

然而，如果說有一點在新冠病毒疫情爆發後變得非常清楚，那就是經濟狀況和市場情緒可能會背道而馳。正確把握對宏觀經濟的大聲疾呼要比預測市場將如何應對經濟和政策領域最重要的一些事件容易得多。

誰能預料到標準普爾500指數早在2020年7月底就超過了2019年底的水平？2020年7月底，美國正飽受第二波新冠病毒感染潮困擾，幾個月後才在找到有效疫苗的競賽中取得突破，而且當時世界經濟正在經歷大蕭條以來最嚴重的衰退。

出于同樣的原因，如果投資者在2021年初透過自己的“水晶球”看到美國通脹率到今年年底將飆升至近7%，如果他們中的一些人預測

到今年聖誕節時美國10年期國債收益率將僅為1.4%，人們會拿他們的話當真嗎？

經濟基本面與投資者情緒脫節並不是什麼新鮮事。不過，疫情帶來的前所未有的衝擊以及各國央行對市場日益增強的影響力，使得投資者更加難以正確地預測資產價格的表現。

這一事實至少應該讓看跌的投資者對明年市場可能出現的情況進行同樣多的思考，尤其是在投資策略師們在資產價格（特別是股價）走向上存在嚴重分歧的情況下。

首先，奧密克戎變異毒株不大可能成為左右情緒的關鍵因素。一段時間以前，新冠疫情不再是投資者的主要擔憂，部分原因是疫苗出現了，但還有一個原因是，市場在疫情爆發後很快學會了與這種病毒共存。大量的貨幣和財政刺激措施使這一學習過程變得容易很多。

其次，目前尚不清楚美聯儲的鷹派立場是否會嚴重損害市場情緒。一直落後於通脹曲線的美國央行現在跑贏了通脹。這就是為什麼自上周該機構立場轉向鷹派以來，債券收益率幾乎沒有變化。

投資者已經不那麼擔心美國的通脹了——美國的物價壓力最大，他們還認為，美聯儲將難以像其預測結果所顯示的那樣大幅加息。如果他們是對的，那麼美聯儲有相當大的餘地採取不那麼強硬的調門，進而幫助支撐市場情緒。2022年令人驚訝地出現鴿派傾向是完全可能的。

第三，市場嗅到了中國轉向更寬鬆政策的迹象。更寬鬆的政策前景讓投資者看好中國。明年全球資產價格仍可能暴跌，原因可能與最重大的風險無關。

黑爾接受媒體採訪時說，伊方希望本輪談判圍繞石油出口展開，「對我們來說，最重要的是，首先能不費周折且毫無障礙地出售石油……賣油的外匯收入能存入伊朗的銀行」。

2018年美國政府單方面退出伊核協議後，全面恢復並追加對伊能源和金融制裁。美國不僅自己不買伊朗石油，還要求其他國家停止進口伊朗石油，否則予以金融制裁。

伊朗經濟嚴重依賴石油出口創匯。伊朗沒有公布石油出口的官方數據。據路透社援引的一份數據，伊朗的日均石油出口量可能從2018年的280萬桶暴跌至眼下的20萬桶。另據一份調查報告，伊朗今年6月的日均石油出口量大約為60萬桶。

阿卜杜拉希揚說，伊核協議相關方在上一輪談判中達成兩份文件，文件內容包括履約擔保和核實程序，新一輪談判將在這兩份文件的基礎上談下去。

伊核協議相關方今年4月開始在維也納舉行會談。由於美伊分歧嚴重以及伊朗政府領導層換屆，談判舉行6輪後暫停。第七輪談判11月29日至12月17日舉行，沒有達成實質成果。

2015年7月，伊朗與美國、英國、法國、俄羅斯、中國和德國達成伊核協議。2018年5月，美國政府單方面退出伊核協議，隨後重啓并新增一系列對伊制裁。2019年5月以來，伊朗逐步中止履行伊核協議部分條款，但承諾所採取措施「可逆」。美國拜登政府上臺後，一方面表示願意重返伊核協議，一方面又繼續對伊朗追加制裁。

伊朗堅持要求美國及歐盟國家取消對伊制裁，美國則要求伊朗繼續履行伊核協議規定，限制或凍結相關核研活動。此前，美國還提出新協議，要求增加限制伊朗導彈項目及其地區活動的內容，伊朗對此表示不能接受。

(王宏彬)

## 新聞 國際簡訊

1. 阿根廷駐華大使牛望道接受記者專訪時表示，阿根廷總統阿爾韋托·費爾南德斯接受中方邀請，將在2022年2月出席北京冬奧會。
2. 第八輪美伊恢復履約談判啓動，伊朗副外長巴蓋裏、俄羅斯、英國、法國、德國相應官員與會。中國談判代表、常駐維也納代表王群大使率團出席。
3. 美俄北約將在2022年1月舉行會談，聚焦烏克蘭問題。
4. 2022年韓國總統年薪敲定為2.40648億韓元（約合人民幣129萬元），較今年上漲242萬韓元（約合人民幣1.3萬元）。
5. 英國樂購、森寶利、奧樂齊等多家大型超市在聖誕節期間出售變質火雞，“中招”網友對此集體吐槽，紛紛抱怨這些沒有過期却腐臭發青的火雞毀了自己的聖誕晚餐。



國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 意大利將縮短全程接種與加強針接種時間間隔

新華社北京12月28日電 意大利主管新冠疫情防控的一名官員27日證實，從明年1月10日起，意大利將把完成新冠疫苗全程接種與加強針接種的時間間隔由目前的5個月縮短至4個月。

意大利安莎通訊社援引意大利新冠疫情緊急事務專員弗朗切斯科·保羅·菲廖洛的話報道，縮短這一時間間隔能“進一步推動”意大利疫苗接種進度。他說，近來意大利單日新增確診病例創新高，衛生部門正緊急出臺措施，

遏制新冠病毒變異株奧密克戎傳播。

歐洲“本地”新聞網站27日援引菲廖洛的話報道，意大利將近90%人口已接種新冠疫苗或感染後康復，對新冠病毒具備一定免疫力，但全國目前仍有大約570萬名符合接種要求的成年人尚未接種，30歲至59歲人群中未接種者尤其多。菲廖洛呼籲民眾積極接種，為防控疫情，尤其是遏制變異毒株蔓延貢獻“一己之力”。

意大利去年年底開始為醫護人員接種新冠

疫苗，後來逐步擴大接種人群範圍。今年9月20日起，意大利的老年人、免疫力低下者和醫護人員等可以開始接種新冠疫苗加強針。本月23日意大利政府批准的一項新法案中首次提及上述縮短加強針接種時間間隔的決定，不過沒有說明何時開始實施。

意大利今年聖誕節期間單日新增確診病例一度超過5萬例，創新冠疫情爆發以來最高紀錄。

(王逸君)

